

I.

A „Magyarországi Kárpát-egylet” 1878. augusztus 4-én Tatra-Füreden tartott IV. rendes évi közgyűlésének

jegyzőkönyve.

Jelenlevők: Majláth Béla, mint elnök, az egylet hivatalnokai és körülbelül 70 tag.

1. Majláth Béla úr, az egylet I. alelnöke megnyitván a gyűlést, szívélyesen üdvözi a megjelent egyleti tagokat.

2. Felolvastatik Berzeviczy Egyed úrnak, az egylet volt elnökének levele, melyben jelenti, hogy körülményei folytán kénytelen az elnöki tisztség-ről lemondani, s az egyletnek belé helyezett bizalmaért köszönetet mond.

Berzeviczy Egyed úrnak, az egylet volt elnökének lemondását a közgyűlés őszinte sajnálattal fogadta. Kiváló érdemeiért s önzetlen és buzgó fáradozásaért a közgyűlés hálás köszönetet szavaz neki s ezt jegyzőkönyvbe is felveszi.

3. Majláth Béla úr az elnöki tisztség betöltésére híván fel a gyűlést, erre nézve több ajánlat tétetett, végre ő Excellentiája, Gajzágó Salamon úr, indítványa fogadtatott el,

mely szerint az elnökválasztás ügye elhalasztatott a jövő évi közgyűlésig s az elnökség ideiglenes vezetésével az egylet I. alelnöke, Majláth Béla úr, bizatott meg.

4. Azután az elnök úr felolvasta gondosan összeállított elnöki jelentését, melyből kitetszik, hogy az V. Évkönyv 2000 példányban jelent meg s kedvező bírálatban részesült; Dobsina városa ehez 12000 db. fametszetet engedett át s Divald Károly 2000 fényképet ajándékozott, — hogy a Beszkidalji osztály jelenleg 114 taggal bír és nem sokára a Polo-

nina Runán menedékházat fog építeni, — hogy a Tátra az államnyomdában készült geoplasztikai térképének egy példánya (25 frt) az egylet számára megvétellett, — hogy a miniszteriumhoz benyújtott folyamodvány következtében Ploderer Kajetán úr, az iglói haltenyésztő vezetője, a szepesi vizek haltenyésztés szempontjából beutazásával lett megbízva, — hogy ő fennsége, szász-koburg-góthai herczeg a Hollókő alatt a Jégbarlang és az Időszaki-forrás felé utat készíttetett s menedékgunyhót építtetett, — hogy a Hunfalvy-menedékház a Felkai-völgyben, valamint a Három-tó melletti menedékgunyhó a Nagyszalóki-csúcs alatt már készen áll, — hogy a Lomniczi-csúcs könnyebb megmászhatása céljából Matirko-fordulója és Emericzysíróhelye tájékán a szükséges munkálatok már folyamatban vannak, — hogy Liptómegeye közmunka-erővel a Csorbai-tóhoz vezető utat majdnem teljesen befejezte, — hogy innen a Poprádi-tóhoz lovas út egyengettetik és a Tátra-Füredről a Csorbai-tóhoz a Tátra alatt vivő ösvény már jelezve van, — hogy egy menedékház a Poprádi- és egy menedékgunyhó felépítéséhez a menguszfalvi Békás-tavaknál az illető lépések már megtörténtek, s az azokhoz szükségeltető fát Máriássy Ferencz és Aladár urak készségesen átengedték, és hogy végre az egylet fennállása óta az összes kiadás 15531 frt 14 krt tett.

A közgyűlés Róth Márton tanár úrnak, mint az V. Évkönyv szerkesztőjének, a szerkesztés körül tanusított önzetlen és buzgó fáradozásaiért, továbbá a szerkesztőbizottságnak, az összes munkatársaknak értekezéseik díjtalan átengedéseért, Dobsina városának 12000 fametszet átengedéseért, továbbá Divald Károly fényképész úrnak, ki a Csorbai-tó látképének 2000 példányát ajándékozta az egyleti Évkönyvnek, végre Máriássy Ferencz és Máriássy Aladár uraknak s az összes választmányi tagoknak hálás köszönetet szavaz s jegyzőkönyvbe is felveszi.

5. Döller Antal, pénztárnok úr, jelentése szerint van az egyletnek 3170 forintnyi felhasználhatatlan, 696 frtnyi felhasználható tőkéje. Az egész forgalmi összeg 10,800 frtot tesz.

Örvendetes tudomásul szolgál azon körülmény, hogy mindkét fürdőigazgatóság föl-

ajánlotta ismét a gyógydíj $\frac{1}{3}$ -át az egyletnek.

A jelentést a közgyűlés tudomásúl veszi s a buzgó pénztárnoknak jegyzőkönyvi közönetet szavaz.

Egyuttal határozatott, hogy a pénztár megvizsgálását illetőleg jövőre írásbeli jelentés adassék be az elnökségnek.

Pénztár vizsgálókül Weber Samu, Cornides Dániel, Husz Dávid és Keller Pál urak lettek megválasztva.

6. A jövő évi kiadásokra nézve irányadó lesz az egyletnek azon elve,

hogy 40% kulturális, 40% építkezési célokra, 20% pedig általános költségek fedezésére fordíttassék.

7. A közgyűlés megtartásának idejére nézve azon egyhangú határozat hozatott,

hogy az Tátra-Füreden mint eddig, augusztus hó első vasárnapján tartassék meg.

8. Róth Márton tanár úr — az Évkönyvet szerkesztő-bizottság elnöke — a Tátrában való turistai tevékenységet összeállítani és az egyleti Évkönyvben, „külön rovatban“ közzétenni óhajtván, felkéri mindazon turistákat, kik nagyobb kirándulást tettek magas bérceinkben, azaz, kik csúcsokat megmásztak, hágókat átléptek, vagy fennvölgyeket látogattak, hogy szíveskedjenek, ha mindjárt röviden is, erre vonatkozólag következő szempontok szerint följegyzéseket tenni, s a jegyzeteket hozzá beküldeni: 1) az elindulási nap, 2) a résztvevők száma, 3) az út iránya, a netán közbeeső hegyi patakok, tavak vagy egyéb szemebetűnő pontok megnevezése, 4) a kiránduláshoz szükséges idő, 5) a visszatérés hasonlóan megjelölve stb.

Határozatott, hogy Róth t. úrnak ezen kérelme egész terjedelmében a jegyzőkönyvbe vétessék fel.

9. Ugyancsak Róth Márton t. úr azon indítványt terjeszti a közgyűlés elé, hogy a nép ajkán élő mesékben és mondákban szétszórt nemzeti kincs gyűjtessék össze s ilymódon az enyészettől megóvassék, mely tekintetben buzgó közreműködésre kéri fel a Magyarországi Kárpátgyelet minden tagját

Ez indítvány az összes jelenlevő egy-
leti tagok kebelében élénk viszhangra talált
s határozottatott, hogy az egyleti tagok az
egyleti elnökség által a jövő évi meghívók-
ban buzgó közreműködésre kérendők fel.

Ezzel a gyűlés véget ért.

Kelt Tátra-Füreden 1878. augusztus 4.

Zvarínyi Sándor,
egyleti titkár.